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Una part́ıcula P de masa m desliza sin roce por el interior de un cono invertido. El cono
tiene eje vertical, vértice abajo y ángulo caracteŕıstico θ = π/3. La part́ıcula está unida a
un hilo, siempre tenso, que pasa por el vértice del cono. La tensión T es tal que la distancia
entre la part́ıcula y el vértice disminuye en la forma: ro−vot. En el instante inicial P está a
distancia ro del vértice girando de modo que φ̇(0) = ωo, en torno al eje central.

(a) Reduzca la segunda ley de Newton a tres ecuaciones escalares e indique la dependencia
expĺıcita en t de cada una de las coordenadas de P .

(b) Obtenga la condición que debe cumplirse para que el hilo esté tenso en el instante
inicial.

(c) Obtenga el trabajo WT de la tensión T desde el momento inicial hasta el instante t1
en que la distancia de P al vértice es la mitad de la inicial. Explique el significado
f́ısico del signo de este trabajo.

(d) Obtenga la enerǵıa cinética en un instante t arbitrario y de ah́ı obtenga la diferencia
K1 − K0 entre la enerǵıa cinética final (t = t1) y la inicial (t = 0). ¿Cuánto vale
K1 −K0 −WT ? ¿Por qué?
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Soluciones (rev́ısenlas, podŕıan estar malas):
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(suponiendo φ(0) = 0).
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